

ТАКОЙ БОЙКИЙ БОКИЙ

Борис ОРЕХОВ

■ Феноменальный белорус страшно не любит, когда его сравнивают с непобедимым американцем Фелпсом.

ОРДЕН ЗА ЗАСЛУГИ

Самой яркой звездой прошедшей Паралимпиады стал, без малейших сомнений, белорусский пловец Игорь Боккий. В парижском бассейне, где стартовали спортсмены, он выловил аж пять наград высшей пробы. За высокие спортивные результаты Александр Лукашенко наградил его орденом Отечества II степени.

Хотя, надо сказать, триумфу Игоря во французской столице никто, наверное, не удивился. И никто в принципе этому не удивился. От него ждали очередного медального подвига. В его карьере это были уже четвертые Игры. И с каждым он возвращался неизменно с целым ворохом драгметалла. Пять золотых привез из Лондона-2012, затем из Рио - шесть, еще пятерку выиграл в Токио, плюс столько же теперь в Париже. В сумме - двадцать одна золотая медаль. Среди паралимпийцев это мировой рекорд. Если сравнивать с обычными спортсменами, больше только у легендарного американца Майкла Фелпса - 23. Тоже, к слову, пловца. Правда, сам белорус не любит, чтобы его сопоставляли с заокеанским чудо-ихтиандром. Не потому, что он и сам уже легенда, просто из скромности:

- Я Боккий, а не Фелпс. Не стараюсь побить чьи-то рекорды, устанавливаю свои.

КОНКУРЕНТЫ, АУ!

И все-таки, если отбросить эмоции, достижение американца он наверняка превзойдет. Просто надо чуть-чуть подождать - до следующих Паралимпийских игр. Хотя белорусу уже тридцать, он в отличной форме и заканчивать спортивную карьеру не собирается. По крайней мере нигде не говорил об этом. Да и в душе он, разумеет-

ся, хочет задвинуть по наградам американца. Осталось взять всего три «золота» - для Игоря это семечки, как говорится. За предстоящие до следующих Игр четыре года на горизонте вряд ли появится равный с ним конкурент. Впрочем, не будем загадывать, просто подождем.

Глядя на достижения Бокки, не верится, что, еще будучи мальчишкой, он страшно упирался, когда родители решили записать его в секцию плавания в родном Бобруйске. Он рвался в футбол. И в бассейн совсем не хотел. Но потом втянулся. Полюбил. На каждую тренировку шел уже как на праздник.

СТАЛЬНОЙ ХАРАКТЕР

Постепенно начали приходить и первые серьезные результаты, как вдруг у Игоря чрезвычайно ухудшилось зрение. Но его первый тренер Наталья Позднякова не растерялась и обратилась в Паралимпийский комитет РБ, который позволил выступать будущему чемпиону. Так, собственно, началось его восхождение на спортивный Олимп. На тренировках Игорь не жалел себя - вкалывал, вкалывал, вкалывал. Все, кто его знает, говорят, что он человек с сильным характером. Всегда добивается поставленной цели. Упертый - это как раз про него. Помимо олимпийских наград в его коллекции - только вздумайтесь! - еще пятьдесят восемь золотых медалей, выигранных на первенствах мира и Европы. Цифра потрясающая! И при всех своих регалиях Игорь остается скромным человеком и стесняется повышенного внимания к себе.

А когда приезжает в родной Бобруйск, обязательно заходит в школу, где начинал свой спортивный путь. К слову, плавание здесь очень популярно. Приложил к этому руку и прославленный чемпион, вдохновивший своим примером многих ребят заниматься спортом.



В свою медальную коллекцию Игорь добавил в Париже еще пять наград высшей пробы.



Денис Шелихов не захотел стать «мясом» на передовой в угоду Западу.

ЧЕРЕЗ «РЕКУ СМЕРТИ» В ЛАСТАХ

■ Чтобы попасть в Беларусь, украинский вратарь осуществил крайне рискованную операцию.

КРУТОЙ МАРШРУТ

Бегство спортсменов с Украины становится все более массовым. Дураков нет. На фронте у ВСУ с личным составом ситуация аховая, того и гляди загребут под ружье. Поэтому бегут одни мужики. Большинство из них выбирает лайт-вариант. Просто не возвращаются домой из Европы с соревнований или сборов. А футбольный вратарь Денис Шелихов провернул целую спецоперацию с риском для жизни, чтобы добраться до Беларуси. На днях он подписал контракт с мозырской «Славией». Но еще в начале лета был игроком украинской «Виктории» из Сум. И, судя по всему, уже тогда начал готовиться к опасному броску через кордон.

Маршрут этот отчаянный парень, как сообщают источники, выбрал страшно крутой - через пограничную Тису. Реку коварную, с сильным течением. А для беглецов вдвойне опасную. Можно запросто получить в спину пулю от бесцеремонных жовто-блакитных прикордонников. Пограничников по-нашему. За два с половиной года с начала СВО при

попытке бегства через Тису погибли уже несколько десятков человек. Кто-то захлебнулся, не справившись с буйным нравом реки, когда настигла автоматная очередь. Кто-то подорвался - во многих местах, наиболее удобных для переправы, берег с украинской стороны плотно засеян противопехотными минами.

ТИХОЙ НОЧЬЮ

Подробности своей отчаянной спецоперации Денис держит в секрете. Все-таки он решился. И не просто переплыть реку, а сделать это в ластах, чтобы в случае опасности успеть поднырнуть. Готовился втайне от всех два месяца. Даже специально изучал книжки, где подробно, по пунктам расписана техника подводного плавания. И тихой ночью на исходе августа вошел в бурлящую реку, которую уже окрестили не иначе как «рекой смерти».

Дениса, к счастью, миновала печальная участь. Переплыв Тису, он оказался в Румынии и уже оттуда поехал в Беларусь.

Почему выбрал именно «Славию» из Мозыря? Ответ на самом деле очень прост и по-житейски логичен:

- Хорошо знаю тренеров «Славии», так как раньше работал с ними в минском «Луче». Мы продолжали поддерживать отношения, общались. Они и позвали меня сюда, предложив поработать вместе, и я с радостью согласился, - пояснил спортсмен.

СТУЧАТЬ БЕСПОЛЕЗНО

Украинцы любят жаловаться или стучать на соперников в международные инстанции, так сказать. В этом мы убедились на примере наших атлетов, которых они с радостью закладывали перед Олимпийскими играми, стуча на них в МОК. В случае с Денисом Шелиховым они бы с радостью накатали цидулку в УЕФА, требуя наказать вратаря, а заодно и «Славию». Да только бесполезно - их бумажка тут же полетит в корзину, где ей самое место.

Дело в том, что юридических рычагов воздействия на ситуацию у них нет никаких. Контракт вратаря с сумским клубом истек как раз в начале лета. И в Беларусь он рванул в качестве свободного агента. То есть вольной птицей. Не первый и далеко не последний спортсмен, покинувший Незалежную, чтобы не оказаться в роли «мяса» на передовой, как того требует от Киева Запад, готовый воевать с Россией до последнего украинца.

ПОИГРАЛИ В ОТКАЗНИКОВ

■ Сборная Эстонии отказалась встречаться с командой Синеокой.

Это случилось в одной четвертой Суперфинала Евролиги по пляжному футболу. Шансов у прибалтов так и так не было. Сябры - одна из сильнейших сборных, а эти случайно затесались. И решили поиграть не в футбол, а в политику. Молодцы организаторы: не повелись на эстонский демарш и тут же вклеили им сухую баранку. Не хотите - до свидания.

А сборная Беларуси в итоге завоевала «бронзу». Вроде обошлось. Но звоночек все равно тревожный. Сразу вспомнилось, почему российские футболисты - во всех видах игры - оказались за бортом международных соревнований. Да потому что в отказники играть с россиянами пошли одна за другой сразу несколько сборных.

Начали албанцы, затем поляки, шведы и так далее. Дело было в Лиге Наций весной 2022-го. УЕФА, а следом и ФИФА ничего не оставалось, как отодвинуть нашу сборную в сторону. Не писать же всем подряд баранки.

Не хочется, чтобы история

ТРЕВОЖНЫЙ ЗВОНОК

повторялась. Теперь уже с белорусами. А эстонский демарш для европейских футбольных чиновников останется капризным взрывком прибалтов - дали пинка и забыли. Пусть так и будет.



Скандальный финт горячих прибалтийских парней им же вышел боком.